

А.Т. КУЗОВЛЕВ - ГЕРОЙ ТРУДА КУБАНИ

Скороход Ирина Александровна

магистрант, КубГУ в г. Славянск-на-Кубани, РФ, Славянск-на-Кубани

Емельянов Юрий Николаевич

научный руководитель, кандидат исторических наук, доцент, КубГУ в г. Славянск-на-Кубани, РФ, Славянск-на-Кубани

В начале XXI века все большую актуальность в исторической науке приобретает региональная и локальная история. История родного населенного пункта, района привлекает все большее внимание научных кругов и широких общественных слоев. В настоящее время в экономической, социальной и других сферах наблюдается снижение уровня трудовой активности населения. В связи с этим следует вспомнить опыт советской эпохи, во время которой человек мог обеспечить себе достойную жизнь не только в городе, но и в станице, посредством кропотливой, целеустремленной трудовой деятельности, направленной на блага как отдельно взятого человека, так и всей страны в целом.

Яркими примерами данного явления выступает жизнь Анатолия Тихоновича Кузовлева, которая содержит в себе огромное количество примеров правильного поведения в той или иной жизненной ситуации.

Мы считаем актуальной разработку данной темы, так как в первую очередь подрастающему поколению необходимо прививать любовь к родной земле, развивать чувство патриотизма и ответственности за свои действия, которые имеют значение, как для отдельных категорий людей, так и для всей страны в целом.

Кузовлев Анатолий Тихонович родился в крестьянской семье хутора Привольный Брюховетского района Краснодарского края 4 ноября 1937 года. Начальную школу с первого по 7 класс Анатолий учился в хуторе Суворово. В 1956 году Анатолий Тихонович окончил среднюю школу и поступил в Кубанский сельскохозяйственный институт. Он стал первым человеком кто смог поступить в высшее учебное заведение из ст. Привольной [2].

В 1961 году Анатолий Тихонович успешно окончил Кубанский сельскохозяйственный институт. В колхозе «Путь к коммунизму» Славянского района, куда и был отправлен молодой инженер, ему доверили возглавить инженерно-техническую службу, где он начинал с должности заместителя главного инженера. В этом хозяйстве он проработал 9 лет и прошел хорошую школу, завоевал уважение сельских тружеников, которые в 1969 году избрали его делегатом на третий Всесоюзный съезд колхозников.

В 1970 г. А. Т. Кузовлева перевели в Каневской район руководителем подразделения «Сельхозтехника», а в 1974 г. он возглавил колхоз им. Калинина (с 1992 ЗАОПЗ «Колос»). И сегодня, уже около 40 лет, он является его бессменным руководителем. В 1987 г. от Всесоюзного совета колхозов Анатолий Тихонович был избран депутатом Верховного совета СССР последнего созыва [3].

В 1929 г. на одном из подворий станицы Каневской на улице Таманской прошло бурное собрание крестьян на котором большинство решило, что надо объединяться в колхоз. Такие собрания прошли в других дворах разбитых на «пятидесятидворки», так начинался колхоз им. Калинина, нынешнее акционерное общество «Колос», которое зарегистрировано 23 июня

1994 года инспекцией МЧС России по Каневскому району Краснодарского края. Генеральный директор – Кузовлев Анатолий Тихонович. Основным видом деятельности компании ЗАО ПЗ «Колос» является выращивание зерновых и зернобобовых культур, основной отраслью компании – производство зерновых.

Животноводство представлено двумя направлениями: производства крупного рогатого скота и свиноводство. Общее поголовье крупного рогатого скота – 5400 голов, из них 2000 – дойное стадо. Завершено строительство доильного зала, запущена линия с автоматизированной установкой «Бауматик». (США) [4].

28 июня 1995 года в Москве состоялось Всероссийское совещание работников сельского хозяйства, на котором был рассмотрен вопрос о мерах по стабилизации экономического положения и развитие реформ в агропромышленном комплексе. В работе совещания приняли участие председатель правления класс А. Т. Кузовлев. На совещании была принята федеральная целевая программа стабилизации и развития агропромышленного производства 1996–2000 годы [1].

Вследствие резкого сокращения, произошедшего после начала экономических реформ 90-х годов, применения органических и материальных удобрений возник дефицит баланса питательных веществ, что, безусловно, привело к истощению почв и снижению урожайности.

В 2002 г. ЗАО ПЗ «Колос» Каневского района вошло в число 165 перспективных российских сельхозпредприятий, как обладающее высокой перспективой экономического роста. Это было определено в результате исследований, которые проводил учредительный совет Международной Ассоциации «ADM BUSINESS KONSULTING» при содействии Центра экономической конъюнктуры.

Сослуживцы отмечали, что на посту главы предприятия А. Т. Кузовлев проявляет себя как инициативный, требовательный и справедливый руководитель, являясь проводником многих инновационных методов ведения сельскохозяйственного производства [5] .

Основой всего развития хозяйства является растениеводство. От него напрямую зависит конечные показатели экономики и успешности коллектива. Внедрение в растениеводства новейших достижений науки и техники, технологии обработки пахотных земель, средств защиты растений, работа с новыми сортами приносит свои плоды. В 2006 году урожайность озимой пшеницы составила 47, 5 центнер с одного гектара, 2008 году 68, 3 центнеров. Каждый гектар ячменного поля в том же 2006 году дал по 50, 1 центнера, а в 2008 – по 64, 2 центнера. Урожайность гороха выросла почти на 8 центнеров, кукурузы на зерно почти на 29, а подсолнечника на 7 центнеров. 60–70% всего выращенного урожая это высококачественное зерно, которая идет на реализацию и переработку. И только 30–35% урожая отправляется на фураж это порядка 11 тыс. тонн [2]. Главная задача общества– это получение зерна с высокими мукомольные качествами, достаточного объема. Для этого в хозяйстве используют целый комплекс осенних и весенних мероприятий. С первых дней существования хозяйства агрономы отслеживают на специально отведенных опытных участках новые сорта зерновых культур, тесно сотрудничая с учеными научно-исследовательского института. Порой здесь высевается несколько новых сортов, на которые выверяются и технология, и поведение растений в условиях северной зоны. Работая над собственными программами развития, как растениеводство, так и животноводство, хозяйство придерживается политики края и России. Краевая программа по производству и обеспечению овощей и плодов стала неотъемлемой частью развития этих культур в хозяйстве. На огородных участках, общей площадью 110 гектаров, выращиваются свои томаты, картофель, капуста, морковь, лук [5].

Для получения высокой рентабельности производства, в хозяйстве налажена своя перерабатывающая сеть, представляющая собой современные цеха по производству овощных, молочных, мясных продуктов питания, муки высшего и первого сортов. Ежегодно мелькомбинат производит свыше 6 тысяч тонн муки, которая чаще всего используется для выпечки хлебобулочных изделий и сдобы.

Весь выращенный урожай подсолнечника перерабатывается в масло. Рентабельность производства растительного масла составляет почти 100%.

До 4 тыс. условных банок консервированной продукции выпускает и консервный цех. Продолжая тему собственной переработки, нельзя не упомянуть и переработку мясного и молочного направления. Так получилось, что генеральный директор хозяйства Анатолий Тихонович Кузовлев на заре внедрения перерабатывающей промышленности сельскохозяйственного производства, отметил важность выпуска только качественной и живой продукции, сказав что, если уж кормить людей, то делать, это необходимо при условии наибольшего сохранения натурального продукта в переработанном виде и только на современных технологиях. Таким образом, были построены колбасный цех и цех по переработке молока, ежегодно выпускающие в продажу свыше 200 тысяч тонн пастеризованного молока, а 390 тыс. тонн перерабатывается в пакетированное молоко, кефир, сметану, масла и ряженки.

Внедрение всего нового и передового отстаивалось самим генеральным директором, который всегда интересуется последними новинками во всех отраслях сельскохозяйственного производства, поддерживая предложения главных специалистов в этом направлении. Именно поэтому хозяйство раньше других стало закупать новые комбайны и трактора, которые дают не только большую производительность труда, но и очень комфортабельны в работе [4].

Итак, А. Т. Кузовлев является выдающейся личностью, внесшей огромный вклад в развитие животноводства и растениеводства в Каневском районе и в крае в целом, он поспособствовал интенсивному развитию социального строительства, расширению мощностей по хранению и переработке сельхозпродукции. Предприятие ЗАО ПЗ «Колос», которое долгие годы возглавлял Кузовлев является одним из лучших и высокоразвитым в крае, тем самым повышая инвестиционную привлекательность аграрной отрасли Кубани.

Список литературы:

- 1 Анатолию Тихоновичу Кузовлеву - 70 [Текст] // 10-й канал. - 2007. - 2 ноября. - С. 2.
- 2 Байдак, В. И. Почётный гражданин Каневского района. Это звание присвоено Герою Социалистического Труда Кубани, гендиректору ЗАО ПЗ «Колос» Анатолию Тихоновичу Кузовлеву [Текст] / В. И. Байдак // Крестьянские вести. - 2009. - 18 сентября. - С. 1-4.
- 3 Байдак, В. И. У истоков земли родной: о генеральном директоре ЗАО ПЗ «Колос» Анатолии Тихоновиче Кузовлеве [Текст] / В. И. Байдак // Крестьянские вести. - 2009. - 20 ноября. - С. 1.
- 4 Приходько, Н. На передовой хлеборобного фронта: твои люди, Кубань! Об Анатолии Тихоновиче Кузовлеве [Текст] / Н. Приходько // Кубанские новости. - 2006. - 7 июня. - С. 3.
- 5 Сухына, А. С именем гордым - Герой о Герое Социалистического Труда руководителе АО «Колос» А. Т. Кузовлеве [Текст] / А. Сухына // Кубань сегодня. - 2005. - 28 декабря. - С. 3.